

La guerra debe atraer toda nuestra atención

Puesto de socorro



En la misma línea de combate se practica una rápida y eficiente operación quirúrgica. En la foto puede apreciarse la forma anárquica y la situación del momento, no obstante el peligro del lugar

Un avión fascista ha bombardeado Sarriá de Ter, Celrá y Flassá Seis muertos y varios heridos Casas destruidas

Nuevamente en la madrugada de ayer la costa catalana fue objeto de una agresión de la aviación fascista. A las tres y cuarto, un trimotor "Junker", procedente del mar, apareció sobre Gerona, arrojando diversas bombas.

Cinco de las mismas, de un peso aproximado de cien kilos cada una, cayeron sobre Sarriá de Ter, destruyendo cuatro casas y ocasionando la muerte de seis personas. Entre éstas se cuenta un guardia de Asalto, que al oír las primeras explosiones se acercó a una ventana de la casa que habitaba, con tanta desgracia, que fue destruido por la metralla de un artefacto.

Cuatro bombas más fueron lanzadas por el avión fascista sobre la Granja de los Salesianos, en las proximidades de Gerona. Dos de las mismas no estallaron, pero las otras dos causaron algunos destrozos en el edificio, rompiendo un cable conductor de alta tensión.

Una muchacha refugiada en La Granja, asustada por el bombardeo, salió corriendo de la casa y tropezó casualmente con el cable de alta tensión, muriendo electrocutada.

El aparato fascista bombardeó también el poblado de Palau. Sobre este poblado cayeron tres bombas, pero afortunadamente no produjeron desgracias ni daños. Aparte de las víctimas citadas, parece que hay diversos heridos, aun cuando desconocemos el número exacto de los mismos.

Después de cometido la agresión, el aparato fascista bujó en dirección al mar, no acercándose a la capital gerundense, ante el nutrido fuego de nuestras baterías antiaéreas y al verse perseguido por los cazas republicanos.

Dos niños entre las víctimas

GERONA 30.—(De nuestro corresponsal).—A las tres y media de la madrugada se ha presentado en el horizonte gerundense un aparato fascista "Junker", procedente de la base de Mallorca, arrojando el vecindario de Sarriá de Ter y causando entre el mismo seis muertos

y varios heridos, aparte del desmoronamiento de cuatro casas.

Terminada su alarida huida en Sarriá de Ter, el avión fascista dejó caer en uno de los barrios extremos de Gerona cuatro bombas, que fueron a dar en un campo próximo al Hospital de Refugiados, en la zona de los Salesianos. Dos de las bombas no estallaron y las que lo hicieron no causaron daño directo alguno ni en las personas ni en la propiedad, salvo el desprendimiento de un cable eléctrico, que produjo la muerte por electrocución de Margarita Mía Boada.

El avión, después de pasar por el extremo opuesto de la población, y sin objetivo alguno, lanzó otras bombas, que no causaron daños ni víctimas.

Instantáneamente, un caza real despegó para salir en persecución del avión rebelde, el cual huyó hacia el mar, pero no sin que antes dejase caer el resto de su mortífera carga de doce bombas de 100 kilos al pasar sobre Celrá y Flassá.

La Cruz Roja, los vigilantes y los

serenos acudieron con loable premura a prestar auxilio. Se personaron también en el lugar de la tragedia el comisario delegado Jordi Frigola; el delegado de Orden Público, Amadeo Olliva; el presidente de la Cruz Roja, Luis Ribes; el comandante militar Escasí; el alcalde, Pedro Otero, y el presidente de la Audiencia.

El aspecto de Sarriá de Ter es desolador y conmovedor, y no hay que decir que el incalificable ataque ha producido profunda consternación en nuestra capital.

Las autoridades han dispuesto que de hoy en adelante las luces del alumbrado público se apaguen a las once de la noche.

Mañana, a las diez de la mañana, se efectuó en Sarriá de Ter el entierro de las víctimas.

Entre ellas: Margarita Mía Boada, de veintidós años; Joaquín Roura Planas; María Verdaguier Mayo; Francisco Lladó Camajuan, niño de once años; Ramón Comanala y Sarrá, de nueve años; y Juan Jordi y Jordi, guarda de Seguridad.—C.

UN SABOTAJE CONTRA MARCH, EN GIBRALTAR No puede embarcar en el "Rex" por falta de cabinas disponibles Aunque había ordenado reservarias desde hacía tiempo

GIBRALTAR 30.—El Generalísimo español Juan March quedará allí hoy hacia Italia a bordo del "Rex", según se cree con una misión especial cerca de Mussolini.

El caso es que poco antes de embarcar se le había comunicado que en el paquete en cuestión ya no quedaban plazas disponibles.

A consecuencia de ello March tendrá que salir a bordo de otro barco,

con dirección a Nápoles, el día 2 de Julio.

Esta noticia ha causado extrañeza, porque días atrás, cuando se anunció la inminencia de este viaje, se dijo que March ya se había hecho reservar las cabinas, para él y para los que le acompañaban.—Fabra.

U. R. S. S. La designación del Soviet Supremo

MOSCÚ, 30.—El Pleno del Comité Central del Partido Comunista ha aprobado el proyecto de ley electoral para la designación del Soviet Supremo de la U. R. S. S.

El comunicado que ha sido facilitado a la Prensa, a la salida de dicha reunión plenaria, no da otros detalles sobre esta decisión.—Fabra.

En qué consiste la no colaboración con el Gobierno

MADRID, 30.—"El Sol" dice: "No prestar colaboración al Gobierno equivale a declarar públicamente que se está frente a los hombres que dirigen la guerra contra el fascismo; equivale a decir que no se quiere colaborar con los que dan su sangre por las libertades de España y defienden la causa de todo el pueblo español."

Con igual energía y con la misma serenidad con que dirige la guerra y adopta medidas revolucionarias, se sabrá hacer valer la voluntad antifascista de la España real cuando sea menester actuar con decisión de cara a los provocadores. Para esta obra de justicia, contamos con la ayuda incondicional de los combatientes, de los obreros de retaguardia, de los trabajadores comunistas y socialistas, de los obreros sindicalizados en la O. N. T., de los republicanos. En una palabra: ¡de todos los hombres dignos!"

EL U. U. - U. R. S. S. Jimmy Mattern hará escala en Alaska El vuelo San Francisco-Moscú

WASHINGTON, 30.—Jimmy Mattern, el aviador que se propone efectuar el vuelo San Francisco-Moscú, pasando por el Polo Norte, ha manifestado que se reaprovisionará de gasolina en Fairbank (Alaska).—Fabra.

BARCOS ALEMANES ABANDONAN EL MEDITERRANEO El "Leipzig", llegó a Kiel

BERLIN 30.—Aunque llegó a su base de Kiel el crucero "Leipzig", Fabra.

Cuatro torpederos más en ruta a la base alemana

BERLIN 30.—Un diario de esta capital anunció que además del crucero "Leipzig", los torpederos alemanes "Seedler", "Abdross", "Leopardo" y "Luchs" han regresado de España, pasando a lo largo de Cádiz, con dirección a Kiel.—Fabra.

Cómo ve la guerra el general Deutchs

La ocupación de Málaga y Bilbao va dirigida contra Inglaterra y Francia

VALENCIA, 30.—El corresponsal de la Agencia España ha tenido ocasión de entrevistarse con el general Julio Deutchs y conocer su opinión sobre las consecuencias que pueda tener la retirada de Alemania e Italia del control internacional.

El general Deutchs considera que la retirada de los Estados fascistas del Subcomité de Londres no es en modo alguno un hecho aislado o espontáneo que se haya producido por una circunstancia fortuita. Este hecho es más bien el estallido de una

cadena de acciones cuidadosamente preparadas de antemano por Alemania.

El sentido y finalidad de las operaciones militares de los fascistas en España se percibe claramente cuando se observa en conjunto lo sucedido en los últimos meses. Entonces se comprende por qué los italianos apoyaron con tan porcosos medios la conquista de Málaga. Necesitaban a toda costa apoderarse del puerto de Málaga como base para ulteriores operaciones contra

la posición inglesa de Gibraltar. Y por razones semejantes emprendieron los alemanes la ofensiva contra Euzkadi. Los alemanes necesitan sobre todo esta zona para poder actuar en la frontera francesa de los Pirineos. No han sido, pues, las conveniencias del fascismo español las que han determinado la marcha de las operaciones militares en España, sino las necesidades de Alemania e Italia en previsión del caso que con Inglaterra y Francia.

Franco hubiera preferido, seguramente, que se hubiera desencadenado otra nueva y poderosa ofensiva contra Madrid o en otro sector importante del frente real. Pero qué es lo que Franco puede ya decidir? Por encima de él, los estados mayores alemán e italiano han decidido la dirección y objetivo de las operaciones militares; y lo han hecho obedeciendo a sus propias conveniencias, no a las de su vasallo español.

La retirada de Alemania e Italia del control ha de producir—y esto es de hecho la intención—nuevos incidentes. Pronto oremos hablar de incidentes entre buques españoles y buques de guerra alemanes e italianos. Pronto habrá un nuevo incendio del Reichstag internacional...

¿Qué es lo que pueden hacer las potencias democráticas frente a un peligro que de día en día se hace más amenazador? Obligar a los buques de guerra alemanes e italianos a alejarse inmediatamente de las aguas españolas. Alemania e Italia ya no tienen nada que hacer en ellas, después de haberse retirado del control.

Mientras un solo buque de guerra alemán o italiano se encuentre en aguas españolas los destinos de Europa estarán pendientes de un hilo.

Nueva posición conquistada



Los valientes soldados del Ejército republicano al tomar posesión de una trincheira conquistada a los fasciosos en recientes avances por la carretera de Extremadura

Para los tímidos y asustadizos

Lo ocurrido en el Jarama no ha sido otra cosa que un duro golpe para el enemigo

MADRID, 30.—Espíritus tímidos y asustadizos aseguran que en los días últimos habían acaecido grandes males en el frente del Jarama; y hoy, para comprobar lo que hubiera de cierto, hemos recorrido este sector. Y podemos decir de una manera rotunda y categórica, que los soldados del pueblo no han perdido ni un solo centímetro de terreno.

Lo ocurrido es que los traidores — como ya es sabido — tienen montado un magnífico servicio de espionaje. El día 29 del mes en curso se efectuaron algunos relevos en el subsector de Arganda; y creyendo el enemigo que por tratarse de gente nueva, los soldados de la República no podrían aguantar un fuerte ata-

que, iniciaron éste en la noche del día 23, aprovechando además la circunstancia de que llovía torrencialmente. Pero los soldados que defienden la independencia de España, no nuestros parapetos; y ni uno solo de nuestros soldados dio un paso atrás. Allí mismo, al pie de los parapetos, desde donde se defiende la independencia española, cayeron a centenares los fasciosos. Y al alborar el día el enemigo inició el repliegue, primero, ordenadamente, y luego, a la desbandada.

Esto es todo lo ocurrido en el sector del Jarama. Y a fuer de veraces hemos de hacerlo constar, como así mismo lo haríamos si desgraciadamente se hubiera tratado de un revés para nuestras fuerzas.—Fabra.

que, iniciaron éste en la noche del día 23, aprovechando además la circunstancia de que llovía torrencialmente. Pero los soldados que defienden la independencia de España, no nuestros parapetos; y ni uno solo de nuestros soldados dio un paso atrás. Allí mismo, al pie de los parapetos, desde donde se defiende la independencia española, cayeron a centenares los fasciosos. Y al alborar el día el enemigo inició el repliegue, primero, ordenadamente, y luego, a la desbandada.

Esto es todo lo ocurrido en el sector del Jarama. Y a fuer de veraces hemos de hacerlo constar, como así mismo lo haríamos si desgraciadamente se hubiera tratado de un revés para nuestras fuerzas.—Fabra.

El fusil-ametrallador



Desde una casa, de Carabanchel el soldado real dispara la escopeta del fusil-ametrallador sobre los fasciosos. Casi todo el Ejército Popular está dotado de esta poderosa arma, personal, de fácil manejo y gran efectividad.

Los obreros mineros no quieren que se les excluya de la incorporación a filas

Estamos recibiendo copia de la instancia elevada al Presidente de la Generalidad por los obreros de las minas de la Carbonifera del Ebro, que reproducimos por su importancia y su elevado espíritu antifascista.

Al Honorable Presidente de la Generalidad de Cataluña.

Reunidos en asamblea todos los obreros de esta empresa, acordamos lo siguiente:

Vista la situación actual de la guerra que sostenemos por la Libertad contra la invasión del fascismo extranjero, creemos ha llegado el momento de que ningún minero sea excluido por ninguna causa de la incorporación a filas cuando el reclutamiento a que pertenece sea llamado.

Esto lo pedimos teniendo en cuenta que en Moquinencia, pueblo del terreno liberado de Aragón, a cuyo término pertenece parte del terreno que explota esta empresa, no ha sido excluido nadie y porque, además, los mineros pueden ser substituidos por otros obreros, teniendo en cuenta el mal contras-

te que supone que compañeros que han nacido en las minas estén en el frente, mientras otros se aprovechan de ello para librarse de lo que todos tenemos la obligación de hacer cuando el Gobierno lo ordene.

Creemos nosotros que hay compañeros especializados en industrias que no pueden ser substituidos, pero no pasa igual en estas minas, puesto que bien claro lo demuestra el caso que antes exponemos de que muchos ingresen y se adaptan con el solo objeto de no ir a los frentes.

Pedimos sean anuladas todas las tarjetas de movilización, pues con ellas se tapan muchos emboscados, sobre todo en las minas de esta cuenca, donde no se necesita ninguna cualidad especial para ser minero.

Esperamos del recto proceder de usted que nuestra petición será atendida por el bien de la causa antifascista.

Viva usted muchos años, para el bien de la República y de Cataluña.

LA CARBONIFERA DEL EBRO MINAS COLECTIVIZADAS

Aspilleras



Los soldados de nuestro Ejército esperando contra el enemigo desde las اسپيلeras

Atención al Ejército del Norte!

CONSEJO DE MINISTROS

Examinó en detalle la situación en el Norte Será prestada la más eficaz ayuda

VALENCIA, 30. — El Gobierno se reunió en Consejo extraordinario, que empezó a las doce y media y terminó a las tres y cuarto de la tarde.

A la salida del Consejo, según costumbre, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, dió la referencia verbal de la reunión ministerial, diciendo:

—El Gobierno se ha reunido una vez llegados aquí los delegados del Norte, tanto del Gobierno vasco como de Asturias y Santander, para recoger directamente de ellos la impresión exacta de la situación actual en el Norte y examinar a la vez las medidas necesarias y urgentes a fin de prestarle un apoyo eficaz desde todos los puntos de vista.—Febus.

“Se ha querido hacer la Revolución y se ha olvidado la guerra”

Circular del fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid

MADRID, 30.—El fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid, Feliciano López de Uribe, ha dirigido una circular a los funcionarios a sus órdenes, de los que entresacamos las siguientes párrafos:

“Hasta hoy, triste es confesarlo, son muchos los que no se han dado cuenta de la magnitud de nuestra lucha. Sólo han pensado en las ventajas que el nuevo estado de cosas podía producirles. Se han entusiasmado, sin haber pasado del intento, en resolver problemas que deberían quedar para después.

Se ha querido hacer la revolución y se ha olvidado hacer la guerra. Pues bien: a pesar de éstas, en el aspecto revolucionario todo ha quedado en ensayo. Nada se ha consolidado. En cambio, en el aspecto militar, hemos dado un paso enorme, creando un ejército disciplinado y eficiente, firme baluarte de nuestra resistencia y de nuestra victoria. ¿Qué prueba esto? Que el camino de los pueblos en la historia es inmutable y que ningún pueblo ha podido hacer su revolución estando empeñado en una guerra. Y si ha de ser así y ello se hace preciso para lograr la victoria, rectifiquemos nuestros errores y orientemos todos nuestros esfuerzos al fin primero.

Ovidemos nuestros derechos y au-

La delegación de la Internacional Juvenil Socialista

VALENCIA, 30.—Esta mañana llegaron a Valencia los miembros que componen la delegación de la Internacional Juvenil Socialista, invitados por la Ejecutiva de la Juventud Socialista Unificada, para conocer las actividades de la juventud en la España republicana.

Componen la delegación los camaradas Hansen, presidente de la I. J. S., y el diputado del Parlamento danés; Erich Ollenhauer, secretario general de la Internacional; Karl Kern, presidente de la F. J. S. de Checosloquia; Nilsson, de la de Suecia; Thomassen, de Holanda; Beck, delegado de la Internacional en la Comisión de ayuda a la juventud española.

Esta mañana celebraron una reunión preliminar con la Ejecutiva. En esa reunión, Santiago Carrillo hizo una exposición amplia de la situación actual de la España republicana y del desarrollo de la guerra, de la aportación del Comisariado de Guerra, de la gran ayuda de los partidos marxistas y de la próxima llegada de una delegación de la Internacional Juvenil Comunista.

Nuestros desos —añadió— serían que estas visitas fueran hechas en común; pero vosotros decidisteis sobre ello. Desearíamos también que, atendiendo al requerimiento de la Juventud Socialista Unificada de Madrid, se celebrara un acto público en la capital de España por unidad juvenil, con intervención de los representantes de las dos Internacionales Juveniles.

En representación de la delegación contestó al saludo el camarada Hansen, quien manifestó que el objeto de su viaje es el de conocer las luchas de los españoles y su manera de pensar.

En cuanto a la celebración de un mitin en Madrid, la delegación piensa deliberar sobre ello y adoptar la resolución más conveniente a los resultados del viaje.

Esta tarde los jóvenes extranjeros visitaron a “Pascual”, Álvarez del Vayo, Pre-al y Lamonedá. Mas tarde las delegaciones marcharán a Albacete y desde allí a Madrid.—Febus.

Lo que no se dice en los partes de guerra

La muralla

Los frentes de Madrid dan una firme impresión de consistencia. Esta sensación de seguridad se prolonga hasta las calles de la capital, tras pasada de obuses. Destilan soldados y hombres que todavía no lo son. Sus pasos pierden a veces el compás de los tambores, pero la gente se dice en las aceras: “Ya tenemos Ejército”.

Por esto Madrid es acaso la ciudad de la España nuestra donde más hondamente se tiene esta seguridad de victoria. Quedan algunas cosas que hacer en la retaguardia. Pero el anuncio de victoria viene de los frentes cercanos, y esto es lo que marca aquí la tónica dominante.

Mientras tanto, en los sectores más próximos a la capital se continúa una lucha sorda que comenzó el mismo día en que el mando fascista se dió por vencido y dijo: “por ahora no es posible entrar en Madrid”.

Entonces fue cuando se repitieron para nuestra ciudad los días angustiosos de Noviembre. La amenaza se había relajado, pero continuaba allí cerrada sobre otros campos y otras ciudades. Sin embargo, la última etapa de la guerra no ha producido heridas en el ánimo de Madrid. Y mucho menos en el templo de su Ejército.

Pasamos por un instante en que es conveniente, preciso, realizar comprobaciones. Todos decimos que vamos a entrar en una nueva etapa de la lucha que sostiene el pueblo y que es oportuno pulsar voluntades y calibrar decisiones. Ha de medirse la fuerza del motor popular. En Madrid hay quien anda por los frentes y por las culebras prisioneras de esta obsesión. Las observaciones que se logran son interesantes.

En las líneas de fuego: los hombres se batían en una lucha diaria, anónima y mortal. Un día los periódicos nos anunciaban que los soldados de Carabanchel han reconquistado un grupo de casas; otro que en la Casa de Campo una compañía ha salido a las trincheras fascistas aprovechando la explosión de las minas en la noche. Ayer, en la Cuesta de las Perdices, nuestros combatientes han ocupado un fortín.

Estas cosas diarias de la lucha apenas tienen traducción en los partes de guerra. Difícilmente encuentran un hueco en la selección de noticias del instante, sin que ello deje de ser natural. Todos andamos medidos un poco en los grandes problemas que la guerra de España plantea al mundo. Hasta hace unos días todos los ojos de España estaban fijos en un punto. Sin embargo, los soldados de Madrid — cada corazón en su sitio — no dejan que se abra una grieta en su entusiasmo.

Por la noche nos despiertan las explosiones. Una mina. Por las mañanas nos encontramos de que han caído en nuestro poder unos metros más de tierra de Madrid.

Durante la noche habían caído soldados. Hombres que corrieron a abarcar una nueva posición: una casa, una trinchera, una pared o un hoyo. Han con el mismo entusiasmo, con el mismo ardor, con la misma voluntad de lo definitivo que si corrieran a liberar toda España. Y luego, al recordar sus muertos con las primeras luces del día, habían preguntado a sus comandantes a sus comisarios qué se sabía de los otros frentes y qué noticias han llegado de Londres.

Madrid ha construido su muralla. La guerra le ha enseñado a ser una ciudad precavida. Y espera. Y combate.

FRENTE DE EXTREMADURA

El mando faccioso está preocupado por el número elevado de desertores

CABEZA DE BUEY, 30 (Del enviado especial de Febus en el frente de Extremadura). — Después de los duros combates librados en el sector de la Sierra de Argallanes, donde las fuerzas republicanas arrebataron al enemigo importantes posiciones de gran valor, nuestras tropas se dedican con intensidad a fortificarlas. Por ello todos los ataques iniciados por los fascistas para reconquistar lo perdido han resultado baldíos, sufriendo gran cantidad de bajas.

Como represalia a estas derrotas, la aviación extranjera ha iniciado varias incursiones nocturnas sobre los pueblos de Castuera y Monte Rubio, destruyendo varias casas, pero por fortuna sin causar víctimas, porque

Los habitantes se guarecen inmediatamente en los refugios.

Como no consiguen hacer bajas en la población civil, los aparatos enemigos se dedican a incendiar nuestra cosecha, que este año es espléndida.

Es constante la llegada de evadidos de las filas facciosas hasta el extremo de que este hecho preocupa al mando rebelde. Para evitar sublevaciones en los pueblos, los facciosos han concentrado en ellos gran cantidad de guardias civiles.

Hoy llegaron a nuestras filas del frente de Campillo de Llerena dos soldados con armamento, municiones y bombas de mano.

Además de las importantes declaraciones facilitadas al mando leal, han dicho que en los últimos combates el enemigo sufrió cerca de ochocientos bajas, en su mayoría italianos.—Febus.

CINTURONS NOVETAT casa FANADES I CARBO Carme, 16

Manifestación naval frente a Mahón

VALENCIA, 30. — A las siete de la tarde se ha facilitado en el Ministerio de Defensa una nota que dice así:

El jefe de la base naval de Mahón comunicó anoche, a última hora, al ministro de Defensa Nacional lo siguiente:

A las 23 horas del día de hoy realizaban una manifestación naval frente al fuerte de la Mola siete barcos de guerra de nacionalidad desconocida. Uno de ellos permaneció estacionado a 12.250 metros con un reflector encendido, alumbrando la costa. Cuatro cruzan hacia el Noroeste y dos se ponen fuera de tiro lentamente, manteniéndose a la vista.—Febus.

Intento de bombardeo

Los cañones enemigos intentaron bombardear nuestras posiciones, pero la presencia de la aviación y los certeros disparos de nuestras baterías lo impidieron.

En el Jarama nuestras tropas llevan la iniciativa

Ha continuado el movimiento de tropas, aunque con menor intensidad, en el sector del Jarama. Los rebeldes han pasado de atacar a defenderse de los frecuentes ataques que el Ejército Popular lleva a cabo. De todas maneras, el combate librado en la mañana de hoy ha sido de una intensidad mucho menor que los de jornadas anteriores.

Nuestro Ejército ha tomado la iniciativa y está dando constantes pruebas de su superioridad sobre el enemigo.—Febus.

Tranquilidad en Madrid

Absoluta tranquilidad en Madrid, ni siquiera interrumpida por la artillería facciosa. Esta suele interrumpir jornadas de descanso en su inhumana labor, precisamente para hacer más ruidosa, todavía, su desordenada marcha. Ha quedado custodiada por fuerzas de Carabineros hasta la llegada de los técnicos que han de hacerse cargo de la misma.—Febus.

Los sitiados en La Marañosa

Se han repetido los ataques sobre el cerro leal de La Marañosa, sin que los mercenarios hayan conseguido la más mínima ventaja; mientras las fuerzas republicanas en dicho punto intentaban una salida, las baterías contrarias hostilizaban las posiciones republicanas. Los cañones leales, ayudados eficazmente por la aviación, les sacaron. En tren blindado operó en el sector de la vía férrea, sembrando la muerte y la destrucción entre las filas atacantes, que insisten en su intento de forzar las líneas leales.

Ataque rechazado

En el subsector de Extremadura y Sur del Tajo, los heroicos soldados del pueblo repelieron un ataque de los invasores, precedidos de algunos tanques y carros de combate.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

En otros sectores, fuego de distintas armas, sin consecuencias.

NORTE.—VIZCAYA.—El enemigo, prosiguiendo su avance por el valle del Cadagua, llevando a la vanguardia gran número de tanques, ha conseguido entrar en Valmaseda.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

La lucha en el Centro

Cuantos esfuerzos hace el enemigo para quebrantar las líneas leales resultan estériles

Y constituyen una dura lección para los facciosos

repetían, hubo que dejarlos morir. Sus cadáveres se han encontrado junto a la ametralladora.

Toda la zona de la Casa Blanca ha sido fortificada debidamente, y nuestras fuerzas han mejorado ligeramente sus posiciones en este sector, a lo largo de la carretera general.

También en Los Carabanchales, día a día, se mejoran las posiciones de nuestro Ejército; y en la carretera general de La Coruña no transcurrió jornada sin que se nos infligiera duro quebranto al enemigo.

La aviación leal

La aviación republicana realizó varios vuelos de observación sobre el campo faccioso, señalando a nuestras armas importantes objetivos.

Duelo de artillería

En todos estos sectores cercanos a la capital hubo duelos de artillería. Nuestras baterías hubieron de disparar en algunos momentos con gran intensidad hasta acabar con los cañones facciosos que dispararon intensamente sobre el casco de la población de Madrid.

En los sectores del Tajo y Guadalajara

En el sector Sur del Tajo los facciosos no han dado señales de vida en esta media jornada de hoy. Únicamente su artillería ha disparado contra nuestro campo, pero sin que hubiera movimiento de infantería. Nuestros cañones han respondido debidamente, y localizando una batería, han desmontado, según todos los indicios, un cañón de los que los rebeldes tienen emplazados en las inmediaciones de la capital toledana.

Nuestra aviación trabajó incesantemente en el sector Norte de la provincia de Guadalajara. Los aviones republicanos realizaron frecuentes vuelos de observación sobre el campo enemigo, especialmente sobre Jarama, Almadrones y Sigüenza, así como sobre las márgenes del Tajo.

Incursiones de la infantería

Mientras tanto, nuestra infantería realizaba frecuentes incursiones por la carretera general de Aragón, donde apenas se encontró enemigo.

PARTES OFICIALES DEL FRENTE DE ARAGON

Incursión aérea enemiga sobre Girona

EL DE LA MASANA (13): “Sin novedad en el frente.”

EL DE LA NOCHE (20): “Actividad en el frente.—Sin novedad digna de mención hasta la hora de transmitir este comunicado.

Actividad aérea enemiga.—A las tres horas y quince minutos del día de hoy un avión faccioso ha volado sobre Girona, bombardeándola sin consecuencias. También ha bombardeado Sarriá de Ter, en donde ha ocasionado ligeros desperfectos y algunas víctimas.

Nuestra aviación ha salido y ha puesto en fuga al aparato faccioso, u ha desaparecido con rumbo a Mallorca.”

Mejora de posiciones

En repetidos y audaces golpes de mano, hemos mejorado nuestras posiciones de San Bartolomé de Pinares y El Tiemblo, en la provincia de Avila.

Otro repliegue enemigo

Por Almadrones, en Guadalajara, el enemigo tuvo que repliegarse obligado por la tenaz presión artillera.

Incursiones

Por la izquierda de la carretera se registraron algunas incursiones de nuestras patrullas.

Caravana de coches bombardeada

La aviación republicana permaneció en vuelos de observación y los cazas ametrallaron una caravana de coches que al parecer se dirigía a Sigüenza.—Febus.

La laureada de Miaja

Al recibir esta noche el general Miaja a los periodistas las manifestaciones de que no había ninguna novedad de guerra.

Les comunicó que momentos antes había sucedido a visitarle una representación del periódico “Informaciones” para hacerle entrega de sesenta y seis mil trescientas y siete pesetas con noventa y tres céntimos, importe de la suscripción abierta para costear la laureada concedida al general, cantidad que el general Miaja ha distribuido de la siguiente manera: treinta y dos mil novecientos tres pesetas con noventa y cinco céntimos para el Escorzo Rojo Internacional; una cantidad análoga para la Cruz Roja Española y las quinientas y tres pesetas restantes las reservó el general para la adquisición de la placa.—Febus.

EXTRANJERO

En el intermedio de las deliberaciones Portugal ha suspendido las facilidades de controlar la frontera de España

La actitud de Inglaterra, ante la oposición, es su control del Mediterráneo

LONDRES, 30 (Urgente).—El Gobierno británico ha sido informado por mediación de su embajador en Lisboa de la decisión adoptada por el Gobierno portugués de suspender momentáneamente las facilidades otorgadas a los observadores británicos en la frontera hispano-portuguesa, en espera de que el Comité de no intervención fije su actitud definitiva a raíz de la retirada de Alemania e Italia del control naval.

En los círculos oficiales británicos se lamenta la decisión de Portugal, precisándose que los observadores en cuestión permanecen de momento en sus respectivos lugares, ejerciendo sus funciones.—Febus.

La actitud inglesa ante la negativa de Roma y Berlín

LONDRES, 30.—El problema de la no intervención en España y la crisis financiera francesa han sido objeto de apasionadas discusiones en el seno del Gabinete británico, reunido a las once de esta mañana.

Eden ha expuesto la situación provocada por la retirada de Alemania e Italia del control. Ha informado a sus colegas de la proposición franco-británica de ejercer el control presentado a los delegados italiano y alemán en el Subcomité. También ha previsto la actitud a adoptar en el caso de que el próximo viernes Rom y Berlín confirmasen su oposición a este plan.

Examinando la situación financiera francesa, el canciller del Exchequer ha estimado necesaria la continuación de la política que emana del acuerdo tripartita.

Como se recordará, el reciente aumento de los fondos de igualación de cambios británicos tenía por objeto asegurar el mantenimiento de la estabilidad de la libra esterlina.—Febus.

Inglaterra contesta dignamente a Portugal

LONDRES, 30.—Contestando a unas preguntas de los diputados laboristas Woodwood y Fletcher, el ministro de Negocios Extranjeros ha hecho las siguientes declaraciones en la Cámara de los Comunes:

“El Gobierno de Lisboa ha informado al Gobierno inglés de que se reserva el derecho de retirar el control en el caso de que continúen las circunstancias actuales. Por el momento, el Gobierno portugués ha decidido suspender las facilidades que había concedido para asegurar la aplicación del plan de observación en la frontera luso-española.

El Gobierno británico ha expresado su sentimiento al de Portugal por esta decisión, haciéndole observar que si el Comité de no intervención llega a un acuerdo general para el restablecimiento del plan de control,

prestaciones sobre la proposición franco-británica relativa al control no son favorables al contenido del mismo.

De todas maneras se agrega que dicho plan será examinado con la mayor buena voluntad posible. Este examen se llevará a cabo de acuerdo con Berlín.

Finalmente, se confiesa que la responsabilidad de la actual situación no recae solamente sobre Alemania.—Febus.

El Partido Socialista de la Argentina expresa su solidaridad con el pueblo español

Buenos Aires, 30.—Una Delegación del Partido Socialista, designada por el Congreso extraordinario que tuvo lugar recientemente, visitó al embajador en España, con objeto de expresar la admiración del Partido a la causa del Gobierno republicano español.

La citada Delegación hizo entrega al embajador, señor Jiménez Asúa, de la nota en la cual se traducen las resoluciones del Congreso socialista, y que dice:

“El Séptimo Congreso extraordinario del Partido Socialista, reunido en la ciudad de Buenos Aires, envía su mensaje de solidaridad al heroico pueblo español y a su Gobierno leal y constitucional y hace votos por el pronto triunfo de la democracia y la libertad.”

La otra resolución está concebida en los siguientes términos:

“El séptimo Congreso resuelve designar una Comisión del seno del Congreso, compuesta de cinco miembros, para que exprese al representante del Gobierno español la más absoluta solidaridad de los socialistas argentinos con la causa del pueblo y del Gobierno español.”

La entrevista con el embajador duró buen rato, agradeciendo éste, en nombre del pueblo hispano, las muestras de solidaridad del Partido Socialista argentino.—Febus.

HUELGAS

Se han practicado 60 detenciones en Ohio

Los huelguistas han intentado cortar las conducciones de agua

CANTON (Ohio), 30.—Los piquetes de huelga que ejercían vigilancia cerca de las fábricas de la Republica Steel han apedreado a los no huelguistas que se disponían a reanudar el trabajo.

Cinco no huelguistas han resultado heridos, uno de los cuales lo está de gravedad.

Las tres restantes fábricas de la región han podido reemprender el trabajo con el apoyo de la Guardia Nacional.

Los huelguistas se han decidido a cortar líneas telefónicas y han intentado hacer volar las conducciones de agua.

Se han practicado sesenta detenciones.—Febus.

LONDRES, 30. — En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que creía que la visita de von Neurath a Londres había sido solamente aplazada.—Fabra.

El Japón protesta después de agredir; lo mismo que Alemania

El Gobierno francés ha conseguido poderes excepcionales

La Cámara los aprobó por 374 votos contra 206

Un interesante discurso de Gaston Bergery "Este Gobierno — dijo — no podrá realizar las esperanzas del Frente Popular"

PARIS, 30.—Tal como estaba anunciado, a las nueve de la mañana se ha abierto la sesión del Senado, bajo la presidencia de Jeannevy. El ministro de Hacienda, Georges Bonnet, presenta el proyecto de ley aprobado por la Cámara, encaminado a conceder poderes excepcionales al Gobierno en materia financiera, a fin de asegurar el resurgimiento financiero. Bonnet pide la discusión inmediata del proyecto, que pasa en seguida a la Comisión de Hacienda, convocada al efecto para las nueve y media de la mañana. Seguidamente, se suspende la sesión, para continuarse a las tres de la tarde.—Fabra.

La Cámara aprueba el proyecto con muchos votos en contra

PARIS, 30.—La Cámara ha aprobado esta mañana el proyecto de ley concediendo plenos poderes financieros al Gobierno, por 380 votos contra 228.—Fabra.

Gaston Bergery no cree en la eficacia del actual Gobierno

PARIS, 30.—Al reanudarse la sesión de la Cámara de los diputados, hace uso de la palabra Gaston Bergery, del grupo frontalista.

Pone de relieve que las dificultades interiores aumentan. "Se ha convertido en un espanto el control de cambio, porque es un instrumento inevitable para la liberación del país." Añade que el ministro de Hacienda vuelve a adoptar la política preconizada por los periles, consistente en impuestos indirectos, devaluación e inflación. Por consiguiente, sólo la clase obrera saldrá perjudicada. Esto no es lo que quiere el pueblo francés. Se está perdiendo la sustancia del Frente Popular para conservar en apariencia su forma.

Sigue diciendo Bergery que sólo existe una solución, consistente en la constitución de un Gobierno que represente verdaderamente el Frente Popular y que realice su programa.

Refiere a continuación a la política exterior, diciendo que es preciso librar a Francia de toda ingerencia extranjera. Dice que el Gobierno defendió la paz, pero que se equivocó al no hacer a Europa ofertas espectaculares. Señala que el pueblo no quiere Uniones Nacionales, que no son otra cosa que regímenes bancarios, sino una unión de trabajadores.

Añade al Senado y dice: "Si el Senado manifiesta la voluntad de unirse a la voluntad de la Cámara universal, correspondía a la Cámara mantener el Gobierno y al Senado persistir, existía un medio constitucional para resolver la situación. La disolución. No será el Gobierno quien quiera realizar las esperanzas del Frente Popular, de manera que el pueblo abraza ya estas en su sucesor. De otro modo, la Concentración Popular habría muerto. Sería entonces preciso constituir un socialismo al uso de Francia."

Bonnet sube entonces a la tribuna. Recuerda las condiciones en que fué llamado a desempeñar la cartera de Hacienda, y dice que cumplió un deber doloroso al contestar afirmativamente al llamamiento que le hizo Chautemps. Pide que se le escuche con sangre fría, y da una serie de detalles técnicos sobre la situación financiera. Dice que se han adoptado las medidas necesarias para reprimir la especulación y que los banqueros no tienen derecho alguno a prestarse a especulaciones. La represión alcanzará a los que tralicen los intereses de la nación. El verdadero sistema para yugular la especulación es restablecer la situación sana del Tesoro y del presupuesto. Añade que en un momento en que en todo el mundo se adivina ya el resurgimiento económico, hay que tender a un verdadero equilibrio presupuestario. Será preciso solicitar recursos para equilibrar el presupuesto de 1937. En este programa figura, como primera partida, la represión de los fraudes. Sin embargo, habrá que evitar inquietar a la gran masa del ahorro. Tendrá que recurrirse a la elevación de tasas in-

directas para los ferrocarriles, terminar la obra de coordinación de las redes ferroviarias y de carreteras. "No quiero—dice—aceptar ningún nuevo gasto que no tenga una contrapartida de ingresos, y habrá que comprimir aquellos." Explica que las necesidades de la Tesorería serán muy inferiores a cincuenta mil millones, como dijo Neurath.

Terminado el discurso del ministro de Hacienda, se suspende la sesión. Es la una y media de la madrugada.

En los pasillos hay gran animación y se anuncia que Duclos ha dicho que su grupo votaría el proyecto de ley de poderes especiales al Gobierno.

A las dos menos cuarto se reanuda la sesión. Entre diputados derechistas e izquierdistas, se producen algunos incidentes bastante vivos, viéndose obligado el presidente Herriot a suspender la sesión por tres veces.

Finalmente, a las dos y media se reanuda el debate. Después del mismo, Chautemps sube inmediatamente a la tribuna y anuncia que el Gobierno plantea la cuestión de confianza sobre la votación del proyecto.

Seguidamente se levanta la sesión a las cuatro y cuarto de la madrugada.—Fabra.

La Comisión de Hacienda del Senado también aprueba

PARIS, 30.—La Comisión de Hacienda del Senado ha aprobado el

proyecto de plenos poderes financieros por 20 votos contra tres, y doce abstenciones.—Fabra.

Abel Gardey ataca al Gobierno Blum

PARIS, 30.—A las tres de la tarde ha vuelto a reunirse el Senado, que ha pasado en seguida a discutir el proyecto de concesión de amplios poderes al Gobierno.

El ponente Gardey toma la palabra y pone de relieve que es una necesidad urgente encontrar una solución al problema financiero. Después de hacer resaltar el nivel existente en el presupuesto, Gardey añade:

"La Comisión senatorial de Hacienda reclamaba hacía tiempo que se encontrara un equilibrio entre los ingresos y los gastos."

"Si el Senado negó los plenos poderes al Gobierno anterior no fué para ayudar a los especuladores, sino porque aquel Gobierno parecía más pronto orientado a una política de nacionalización que no a una política de resurgimiento financiero."

Termina proclamando la necesidad de hacer resurgir las finanzas públicas a fin de defender las libertades democráticas.

Seguidamente sube a la tribuna el ministro de Hacienda, Georges Bonnet, quien empieza poniendo de relieve la gravedad de la situación.

"Las medidas que el Gobierno se verá obligado a tomar—dice el ministro—son las más graves que haya tomado un Gobierno francés desde hace veinte años. Efectivamente, queremos restablecer unas finanzas dentro de una economía enferma no sería más que una vana ilusión; se-

Van Zeeland regresa

NUEVA YORK, 30. — Van Zeeland ha embarcado a bordo del "Normandie", para regresar a Europa.—Fabra.

ría tan desastroso como querer reanimar la economía sin unas finanzas sanas."

A las cuatro y media de la tarde se suspende la sesión.—Fabra.

Maniobra reaccionaria del Senado

PARIS, 30.—El Senado ha decidido que el discurso que ha pronunciado esta tarde Gardey sea impreso y fijado por las paredes. Esta resolución ha causado gran agitación entre los socialistas, a causa de los violentos ataques que el citado discurso contiene contra el Gobierno que presidió León Blum.—Fabra.

El Senado se arrepiente del malstar que ha producido la decisión senatorial de imprimir el discurso de Gardey, especialmente entre los elementos socialistas, a petición del propio Gardey se ha decidido de efectuar tal impresión.—Fabra.

El Senado también aprueba el proyecto

PARIS, 30.—La sesión del Senado ha sido reanudada a las 5:10 de la tarde. Asisten Blum y Chautemps. Abel Gardey, presidente de la Comisión de Hacienda, ha declarado que agradece mucho al Senado su decisión de hacer imprimir y fijar en las paredes su discurso, pero que en atención al espíritu de conciliación que ha de existir en estos momentos pide que el Senado anule el citado acuerdo.

El Senado lo acuerda. A continuación toma la palabra el jefe del Gobierno, quien dice que no ha de añadir nada más a las declaraciones que ha hecho el señor Bonnet.

"Las medidas severas que propone el Gobierno en materia financiera—añade Chautemps—están justificadas en su resolución de promover un resurgimiento duradero."

Termina haciendo un elogio del Senado, al que pide que facilite la labor al Gobierno.

El presidente del Senado, Jeannevy, anuncia que el proyecto gubernamental de amplios poderes va a ser puesto en votación.

Un energético artículo de "Izvestia"

El caso Weigel y la política alemana de provocación

Convienes que Londres y París lo vayan pensando

El incidente del "Leipzig" y otros chantajes

MOSCU, 30. — "Izvestia" publica un artículo sensacional acerca de la nota recibida por el embajador de Alemania en Praga del Gobierno checoslovaco, sobre las supuestas torturas infligidas por la policía checoslovaca al hileriano Weigel, que Alemania quiere hacer pasar por un "ser inofensivo". Según "Izvestia", Weigel fué detenido en Praga como sospechoso de espionaje en centros militares y se le halló documentación y pruebas irrefragables de que se ocupaba en organizar células asesinas hitlerianas. El 29 de Mayo fué puesto en libertad a causa de presiones de la Embajada de Alemania y no protestó de su detención sino que propuso salir inmediatamente, para Alemania, de donde la Oficina de Información alemana se había dedicado a divulgar en la Prensa nazi, unos detalles fantásticos acerca de su detención y su "martirio". Toda la Prensa alemana, cual respondiendo a una consigna, ha vaciado en estos supuestos horrores sufridos por Weigel, una campaña de injurias y amenazas contra Checoslovaquia. Al cabo de unos días de aparecer en la Prensa hitleriana esta clase de artículos, el Gobierno alemán entregó al Checoslovaquia una nota con carácter poco menos de ultimátum, exigiendo se abriera una información sobre el caso Weigel y persiguiera a los "culpables" y se indemnizara eco-

nómicamente a la inocente "víctima". Como se trata de un espía y los martirios por él sufridos son pura invención, el Gobierno checoslovaco puede, naturalmente, satisfacer las exigencias absurdas del Gobierno alemán y ha hecho a éste una proposición diciendo que en todo caso las "torturas" sufridas por Weigel pueden ser recompensadas por los tratos inhumanos que fueron dados a los ciudadanos checos detenidos hace poco tiempo en Alemania. El Gobierno alemán ha rechazado esta proposición y es la tercera vez que fracasan sus provocaciones.

Los E. E. U. y la U. R. S. S.

WASHINGTON, 30.—Se ha celebrado un gran banquete al que concurrieron unos doscientos congresales, representantes de la Prensa y del mundo intelectual, en honor de los héroes del raid Moscú-Polo Norte-Estados Unidos. La Compañía Nacional Americana de Telegrafía sin Hilos radió los discursos pronunciados que fueron impresionados en Moscú para su retransmisión al mundo entero, por la Redacción de "Últimas noticias radiadas". En su discurso Tchekalov dijo que las islas de los atones habían llevado al pueblo americano los sentimientos de amistad del pueblo soviético. Balducci habló de las dificultades vencidas durante el raid, y Velakov describió las condiciones en que éste fué efectuado. Hizo también uso de la palabra el jefe de la Sección Meteorológica del Ministerio de Agricultura.—A. I. M. A.

Después del incidente del "Leipzig", subraya "Izvestia" las fascistas alemanas quieren ahora, a propósito de un miserable espía, elaborar una nueva farsa en defensa del "honor alemán ofendido". La provocación de un conflicto con Checoslovaquia es aún más la tensión de la situación internacional y por ello sondea el terreno para saber qué resistencia habría de oponerse si intentara emplear contra Checoslovaquia esa "libertad de acción" de que presumen los fascistas alemanes—añade el órgano soviético—provocando conflicto tras conflicto, esperando de este modo asustar a los tímidos y obtener por medio de un chantaje descarado sus finalidades.

Más que nunca podemos afirmar que esta política de provocación no logrará torpedear la paz al tropezar a tiempo con una resistencia firme y conviene que en Londres y París lo vayan pensando.—A. I. M. A.

El Senado aprueba los plenos poderes por 167 votos contra 82.—Fabra.

Se reúne el Consejo de Ministros

PARIS, 30. — A las siete de la noche, después de la reunión del Senado, ha quedado reunido el Consejo de ministros.—Fabra.

británico de ayuda a España. Presidió la duquesa de Atholl, que puso de manifiesto el entusiasmo de los esfuerzos que realizan los Comités en todo el país para la mejor acogida y acomodo de los 4.000 ni-

ños vascos que actualmente se hallan en Inglaterra. Los oradores se expresaron en términos de elogio y solidaridad para la causa del pueblo español.—Rebus.

Discrepancias entre la U. R. S. S. y el Japón

Las tropas nipo-manchúes han hundido un cañonero soviético

Se han entablado conversaciones diplomáticas sin mencionarse la posibilidad de un conflicto

HSINKING, 30. — Urgente. — El Ejército del Kwantung publica un comunicado anunciando que las tropas nipo-manchúes han hundido, a las tres de esta tarde, uno de los tres cañoneros soviéticos estacionados al Sur de la Isla Senufa, en el río Amur.

El citado comunicado agrega que los tres cañoneros dispararon contra las tropas japonesas. Estas contestaron; un cañonero ha resultado hundido, otro averiado y el tercero ha huido.

El comunicado agrega que el Gobierno manchú ha protestado cerca de las autoridades soviéticas.—Fabra.

Los japoneses estiman que dichas islas pertenecen al Manchukuo, mientras que Litvinov y Stomoniakov defienden la tesis de que estas islas pertenecen al territorio soviético. Apoyan su discusión con antiguos mapas y descripciones de explotaciones. Litvinov ha propuesto, finalmente, la retirada de estas islas y de sus proximidades de las fuerzas armadas de ambos países, a fin de poder continuar las conversaciones diplomáticas. Ambas partes se comprometen a no agravar la situación. Durante la conversación no se mencionó ningún posible conflicto entre la U. R. S. S. y el Japón.—Fabra.

El hundimiento ha causado numerosos muertos

HSINKING, 30. — (De la Agencia Reuters).—Parece que el hundimiento de un cañonero soviético ante la Isla Senufa ha causado numerosos muertos. Este isla ha sido recientemente objeto de la conocida tensión diplomática entre los soviéticos y los japoneses.

Ayer se anunciaba que el Gobierno soviético había aceptado en principio evacuar Senufa y otra isla sobre el Amur, mientras durasen las discusiones sobre el derecho de propiedad reclamado por el Manchukuo.—Fabra.

También en esta ocasión el agresor quiere ser premiado

TOKIO, 30. — El ministro de Negocios Extranjeros del Manchukuo ha entregado al cónsul general de la U. R. S. S. en Kharín una "energética" nota de protesta por la agresión soviética contra las islas del Amur.

En la nota se pide al Gobierno de Moscú que tome las medidas que crea susceptibles de evitar que la situación se agrave más, después del incidente de esta tarde. — Fabra.

Confirmación en Tokio

TOKIO, 30. — Se confirma en esta capital que las tropas japonesas han hundido un cañonero soviético al Sur de la Isla Senufa, en el río Amur.

Los cañoneros soviéticos, acuden al lugar del suceso

TOKIO, 30. — Comunican de Hsinking que la flotilla fluvial de guerra soviética se ha concentrado rápidamente en el lugar en donde ha ocurrido el incidente de esta tarde, en donde hay ya más de diez cañoneros.—Fabra.

La discusión diplomática

MOSCU, 30. — El Comisariado de Negocios Extranjeros publica un comunicado anunciando que el embajador del Japón, Sijemitsu, Litvinov y Stomoniakov, se han entrevistado para tratar de que lleguen a un acuerdo para la ocupación de las islas del Amur.

Continúa la maniobra

TOKIO, 30. — El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado al embajador japonés en Moscú instrucciones en el sentido de "protestar energicamente" contra el Gobierno de la U. R. S. S. por el reciente incidente soviético-manchú". — Fabra.

ESCRITORES DE TODO EL MUNDO VIENEN A ESPAÑA

Ossorio y Gallardo les ofrece un té de honor antes de partir

PARIS, 30. — El embajador de España, señor Ossorio y Gallardo, ha ofrecido un té en honor de los miembros del II Congreso de Escritores para la Defensa de la Cultura, que tendrá lugar en Valencia del día 3 al 15 de Julio.

Han concurrido al acto el ex ministro de la República española señor Barcia; el ex conserje de la Generalidad de Cataluña señor Ventur Gassol; y diferentes personalidades artísticas y literarias, en su mayoría congresistas, que saldrán ma-

ñana con dirección a Valencia. Entre ellos figuran los escritores franceses Maitre, Chausson y Baudouin; los españoles Rein y Feuchtwanger; los soviéticos Vichnevsky y Fudiev; los hispano-americanos Rojas, Romero y Vallejo; y los norteamericanos Fischer, Cowley, Strong y Hughes.

Nueve escritores ingleses que se disponen a emprender el viaje un comunicando desde Londres que el Foreign Office se ha negado a extenderles pasaporte.—Fabra.

El pueblo alemán, "compenetrado" con su Gobierno

La vivienda de Hitler es una fortaleza

LONDRES, 30.—El correspondiente especial del "Daily Herald" ha enviado a este periódico una curiosa e interesante información acerca del edificio que en la actualidad ocupa la vivienda de Hitler en los montes de Baviera.

Refiere el citado cronista que hace años el viajero que llegaba hasta Berchtesgaden, publicado situado en los montes bávaros, se encontraba con un agradable rincón donde era acogido con toda cordialidad.

Hoy ha cambiado por completo el aspecto de aquel lindo lugar, donde Hitler tiene lo que los nazis llaman su casa de campo. No hay cordialidad, para más bien una fortaleza, campo es más bien una fortaleza.

Apenas el viajero llega a Berchtesgaden y solicita habitación en un hotel, antes de que firme la hoja de registro, se le ordena especificar y efectuar, la historia de toda su vida, sus actividades políticas, sus medios económicos y las causas de su visita a dicho pueblo.

La labor policíaca ha sido tremenda en Berchtesgaden, de donde se han hecho desaparecer todos los elementos "indeseables" como se les denomina a aquellas personas que no simpatizan con el nacional-socialismo.

El lugar está ocupado por un pequeño ejército de "campesinos", ninguno de los cuales habla el dialecto local, y cuya misión es vigilar a los transeúntes para que en ningún momento nadie frecuentar ni las carreteras ni los alrededores del Bozhof, vivienda del "Führer". Esta residencia era tiempos atrás una casa de campo bávara típica; hoy es el más bello mejor fortificado del mundo. Está situado sobre el monte Oberalpe, en una extensión de 2.500 acres de terreno, circundado por una verja de diez pies de altura, defendida por una corriente eléctrica de alta tensión.

En el interior hay instalados hasta cuarenta dormitorios, la mayoría de los cuales son ocupados por la guardia personal de Hitler. En las alturas del edificio convenientemente disimulados hay cañones antiaéreos

y cerca de la casa se han construido magníficos refugios subterráneos. En los bosques que rodean la posesión hay pequeñas edificaciones, al parecer cabinas de campesinos, pero que son en realidad puestos de vigilancia de la guardia que cuida del "Führer". En las ventanas de todas estas "cabinas" pueden verse perfectamente los cañones de las ametralladoras.

Hitler, rodeado por todos estos

hombres y por todos estos cañones, pasa las horas de su descanso semanal, y desde su casita bávara dicta órdenes a todo Alemania.

La vida del "Führer" en Berchtesgaden es siempre la misma. Apenas termina las horas que consagra a los negocios de Estado se dedica por entero al estudio de la arquitectura, a pesar de que la Academia de Bellas Artes de Viena no le admitió en su juventud como alumno de la misma.

AYUDA A ESPAÑA

En Chicago se ha inaugurado una exposición de grabados de nuestra lucha

CHICAGO, 30. — Bajo los auspicios del "Chicago Artist Congress" y los Comités americanos de ayuda a España, se inauguró en esta capital una exposición de fotografías y car-

teles alusivos a la guerra civil española. Figuraban en la exposición fotos de gran tamaño que prueban la intervención extranjera en la lucha, y más de un centenar de tamaño

La conquista de Polo



Una de las primeras fotografías llegadas del Polo Norte y que representa el campamento de la expedición Schmidt sobre los hielos. Sobre la tienda principal se lee, en caracteres rusos, la siguiente inscripción: "U. R. S. S. Expedición derivada de la Administración Central de la vía marítima del Norte, 1937"

Mussolini se propone visitar a Hitler para que éste intensifique su intervención en España

LONDRES, 30. — El correspondiente del "Daily Herald" en Berlín comunica a su periódico que, según se cree en los círculos políticos, Mussolini ha aceptado definitivamente la invitación para visitar a Hitler, donde permanecerá del 20 al 23 de Julio, y de cuya visita ha sido previamente informado el propio Hitler.

Oficialmente se dice que el objeto de esta visita es asistir a la inauguración de la "Casa del Arte Alemán" en Múnich, pero la opinión general

expresa que Mussolini no infringirá sus propósitos de no visitar países extranjeros con el pretexto de una simple exposición artística.

Los fines del viaje parecen ser otros. El apoyo que Alemania viene prestando a la España rebelde va enfriendose a medida que se suceden los acontecimientos, por lo que el "Duce" piensa entrevistarse con Hitler para infundir ánimos a éste e intensifique su intervención en España.